

Stampante Serie HP Latex 300

Note legali

@ Copyright 2016 HP Development Company, L.P.

Edizione 2

Note legali

Le informazioni contenute nel presente documento sono soggette a modifica senza preavviso.

Le sole garanzie per i prodotti e i servizi HP sono definite nelle norme esplicite di garanzia che accompagnano tali prodotti e servizi. Nulla di quanto qui contenuto potrà essere interpretato come un elemento atto a costituire una qaranzia ulteriore.

HP declina ogni responsabilità per eventuali omissioni ed errori tecnici o editoriali contenuti nel presente documento.

Sommario

1 Precau	zioni per la sicurezza	1
	Istruzioni generali per la sicurezza	1
	Rischio di scosse elettriche	1
	Rischio di ustioni	2
	Rischio di incendio	2
	Rischio meccanico	3
	Rischio di radiazioni luminose	3
	Rischio chimico	3
	Rischi correlati all'impiego di supporti di stampa pesanti	4
	Gestione dell'inchiostro	4
	Informazioni di avviso e di attenzione	4
	Etichette di avviso	4
2 Contra	tto di licenza software HP	7
3 Softwa	re open source	9
	Riconoscimenti Open Source	
	Offerta scritta di Open source	
4 Avvici :	ambientali	10
T AVVISIO	Programma per la sostenibilità ambientale dei prodotti	
	Brasile	
	Suggerimenti per il risparmio energetico	
	Schede tecniche	
	Sostanze chimiche	
	Materiali in plastica	
	Programma di riciclo	
	Smaltimento delle batterie (California)	
	Batteria al litio	
	Smaltimento delle batterie (Taiwan)	
	Smaltimento delle batterie (raiwari)	
	Direttiva sulle batterie (UE)	
	Smaltimento di apparecchiature di scarto (Unione Europea, India)	
	Изхвърляне на отпадъчни уреди от потребители на домакинства в Европейския съюз	12

	Odlaganje otpadne opreme koju provode korisnici u privatnim kućanstvima u Europskoj uniji	12
	Scoaterea din uz a echipamentelor uzate de către utilizatorii persoane fizice din Uniunea Europeană	12
	Eramajapidamistes kasutuselt kõrvaldatavate seadmete käitlemine Euroopa Liidus	12
	Lietotāju atbrīvošanās no nederīgām ierīcēm Eiropas Savienības privātajās mājsaimniecībās	13
	Hävitettävien laitteiden käsittely kotitalouksissa Euroopan unionin alueella	13
	Kassering av förbrukningsmaterial, för hem- och privatanvändare i EU	13
	Turchia: Limitazioni relative alle sostanze pericolose	13
	Ucraina: Limitazioni relative alle sostanze pericolose	13
	India: Limitazioni relative alle sostanze pericolose	14
	Cina: Limitazioni relative alle sostanze pericolose	15
	Informazioni sul programma Energy Star	15
5 Notifich	ne normative	16
	Numero modello normativo	16
	Emissioni acustiche del prodotto	16
	USA: compatibilità elettromagnetica	16
	Canada: compatibilità elettromagnetica	.16
	Argentina	17
	Unione Europea	. 17
	Danimarca	17
	Cina: compatibilità elettromagnetica	17
	Cina: Altitudine	17
	Corea	17
	Giappone: compatibilità elettromagnetica	17
	Giappone: Avvertenza sulla sicurezza dei cavi elettrici	18
	Taiwan	18
	Dichiarazione di conformità	19

1 Precauzioni per la sicurezza

Prima di utilizzare la stampante, leggere le seguenti precauzioni per la sicurezza per assicurarsi che l'apparecchiatura venga utilizzata in modo corretto.

Gli utenti devono possedere la formazione tecnica e l'esperienza necessarie per essere consapevoli dei rischi ai quali potrebbero essere esposti durante l'esecuzione di un'attività e per mettere in atto misure adeguate per ridurre al minino i pericoli nei confronti di loro stessi e di terzi.

Istruzioni generali per la sicurezza

- All'interno della stampante non sono presenti parti riparabili dall'operatore, ad eccezione di quelle coperte dal programma Customer Self Repair di HP (vedere http://www.hp.com/go/selfrepair/). Per assistenza relativa ad altre parti, rivolgersi a personale qualificato.
- Spegnere la stampante e contattare il servizio di assistenza nei seguenti casi.
 - il cavo di alimentazione è danneggiato;
 - il modulo di essiccazione è danneggiato;
 - la stampante è stata danneggiata in seguito ad un urto;
 - si è verificato un danno alla meccanica o a uno dei moduli;
 - nella stampante è penetrato del liquido;
 - dalla stampante fuoriescono fumo o odori insoliti;
 - la stampante è caduta oppure il modulo di essiccazione è stato danneggiato;
 - la stampante non funziona normalmente.
- Spegnere la stampante nei seguenti casi.
 - durante un temporale;
 - durante un'interruzione di corrente.
- Prestare particolare attenzione alle parti contrassegnate con etichette di avviso.

Rischio di scosse elettriche

AVVERTENZA! I circuiti interni delle zone di essiccazione, dell'eliminazione del vapore, i riscaldatori delle zone di stampa e gli alimentatori integrati funzionano a tensioni pericolose in grado di provocare la morte o lesioni personali gravi.

La stampante prevede l'utilizzo di due cavi di alimentazione. Staccare entrambi i cavi prima di effettuare interventi di manutenzione.

Per evitare il rischio di scosse elettriche:

- La stampante deve essere collegata solo a prese elettriche con messa a terra.
- Non tentare di eliminare i moduli di essiccazione.
- Non rimuovere o aprire qualsiasi altro coperchio chiuso o spina del sistema.
- Non inserire oggetti negli alloggiamenti della stampante.

Rischio di ustioni

I sottosistemi di essiccazione della stampante operano a temperature elevate e possono causare ustioni da contatto. Per evitare lesioni alla persona, osservare le seguenti precauzioni.

- Non toccare le superfici interne dei moduli delle zone di essiccazione della stampante.
- Quando in caso di inceppamento del supporto si accede alla zona di essiccazione interna e alla piastra di uscita, lasciare raffreddare la stampante.
- Prima di eseguire interventi di manutenzione, lasciare raffreddare la stampante.

Rischio di incendio

Il sottosistema di essiccazione della stampante opera a temperature elevate.

Per evitare il rischio di incendio, osservare le sequenti precauzioni.

- Il cliente è responsabile di soddisfare i requisiti della stampante e i requisiti del Codice Elettrico in base alla giurisdizione locale del paese in cui l'apparecchiatura è installata. Utilizzare un alimentatore con il voltaggio indicato sulla targhetta.
- Collegare i cavi di alimentazione a linee dedicate, ognuna protetta da un interruttore di derivazione in base alle informazioni contenute nella documentazione per la preparazione del sito. Non utilizzare una ciabatta multi-presa per collegare entrambi i cavi di alimentazione.
- Utilizzare solo i cavi di alimentazione forniti da HP con la stampante. Non utilizzare cavi di alimentazione danneggiati. Non utilizzare i cavi di alimentazione con altri prodotti.
- Non inserire oggetti negli alloggiamenti della stampante.
- Fare attenzione a non versare liquidi sulla stampante. Dopo la pulizia, assicurarsi che tutti i componenti siano asciutti prima di utilizzare nuovamente la stampante.
- Non utilizzare prodotti spray contenenti gas infiammabili all'interno o intorno alla stampante. Non utilizzare la stampante in ambienti a rischio di esplosioni.
- Non bloccare o coprire le aperture della stampante.
- Non tentare di eliminare o modificare i moduli di essiccazione.
- Assicurarsi che la temperatura di esercizio del supporto di stampa consigliata dal produttore non venga superata. Se queste informazioni non sono disponibili, contattare il produttore. Non caricare supporti che non possono essere utilizzati a una temperatura di esercizio superiore a 125°C.
- Non caricare supporti con temperature di autocombustione inferiori a 250°C. Se questa informazione non è disponibile, la stampa deve essere controllata in ogni momento. Vedere la nota riportata di seguito.

NOTA: metodo di test basato su EN ISO 6942:2002; valutazione dei materiali e dei gruppi di materiali quando esposti a una fonte di calore radiante, metodo B. Le condizioni del test per stabilire la temperatura alla quale ha luogo la combustione (fiamma o bagliore) erano le seguenti: densità flusso di calore: 30 kW/m², calorimetro in rame, termocoppia tipo K.

Rischio meccanico

La stampante è dotata di parti mobili che possono provocare lesioni. Per evitare lesioni personali, osservare le seguenti precauzioni quando ci si trova in prossimità della stampante.

- Stare distanti e tenere lontano i vestiti dalle parti mobili della stampante.
- Evitare di indossare collane, braccialetti e altri oggetti pendenti.
- Le persone con capelli lunghi devono proteggerli per evitare che cadano o si impiglino nella stampante.
- Fare attenzione che maniche o quanti non restino impigliati nelle parti mobili della stampante.
- Evitare di sostare nelle vicinanze delle ventole per evitare il rischio di subire lesioni e di peggiorare la qualità di stampa a causa dell'ostruzione del flusso d'aria.
- Non toccare ingranaggi o rulli mobili durante la stampa.
- Non azionare la stampante con i coperchi rimossi.

Rischio di radiazioni luminose

Radiazioni luminose vengono emesse dall'illuminazione della zona di stampa. Questa illuminazione è conforme ai requisiti EXEMPT GROUP (assenza di pericolo) IEC 62471:2006, Sicurezza fotobiologica delle lampade e dei sistemi di lampade. Tuttavia, si consiglia di non guardare direttamente i LED mentre sono accesi. Non modificare il modulo.

Rischio chimico

Nelle schede tecniche sulla sicurezza dei materiali utilizzati per i prodotti di consumo sono identificati gli ingredienti che compongono l'inchiostro. È necessario fornire una ventilazione appropriata per garantire che potenziali esposizioni atmosferiche a queste sostanze siano adequatamente controllate.

È possibile ottenere le schede tecniche sulla sicurezza dei materiali degli inchiostri utilizzati nella stampante visitando la pagina http://www.hp.com/go/msds.

ITWW Rischio meccanico

3

Rischi correlati all'impiego di supporti di stampa pesanti

Particolare attenzione va prestata nella gestione di supporti di stampa pesanti per evitare lesioni alla persona.

- Lo spostamento di rotoli di supporti di stampa pesanti può richiedere più di una persona. È necessario fare attenzione per evitare strappi muscolari alla schiena e/o lesioni.
- Utilizzare preferibilmente un elevatore a forca, un transpallet o altra attrezzatura analoga.
- Per lo spostamento di rotoli di supporti di stampa pesanti, indossare abbigliamento e accessori protettivi inclusi stivali e guanti.

Gestione dell'inchiostro

HP consiglia di indossare quanti per maneggiare i componenti del sistema di inchiostro.

Informazioni di avviso e di attenzione

Nel presente manuale vengono utilizzati i seguenti simboli per garantire l'utilizzo appropriato della stampante ed evitarne il danneggiamento. Attenersi alle istruzioni contrassegnate da questi simboli.

AVVERTENZA! La mancata osservanza delle istruzioni contrassegnate da questo simbolo potrebbe causare gravi lesioni personali o il decesso.

ATTENZIONE: la mancata osservanza delle istruzioni contrassegnate da questo simbolo potrebbe causare lesioni lievi alla persona o il danneggiamento del prodotto.

Etichette di avviso

Etichetta	Spiegazione
Printer	Etichetta della stampante. Per identificare il cavo di alimentazione della stampante.
Curing	Etichetta dell'essiccazione. Per identificare il cavo di alimentazione dell'essiccazione.

Etichetta	Spiegazione
Heating modules operate at Nazardous voltages, Chickenset power source briefer servicing, Customer Devolute price Neutrol Burgo, Chickenset power bereine Servicing, Customer Devolute price Neutrol Burgo, Concenter of production and de Internation on the devolute Concenter of Industrial Servicing, Concenter of Industrial Servic	Rischio di scosse elettriche. I moduli di riscaldamento operano a tensioni pericolose. Scollegare la fonte di alimentazione prima di effettuare interventi di manutenzione. ATTENZIONE: Doppia polarità. Fusibile su conduttore neutro. Apparecchiatura da collegare esclusivamente a una presa elettrica con messa a terra. Per l'assistenza, rivolgersi a personale qualificato. Scollegare tutti i cavi di alimentazione prima di effettuare interventi di manutenzione. All'interno della stampante non sono presenti parti riparabili dall'operatore. Prima di iniziare, leggere e seguire le istruzioni operative e di sicurezza. Assicurarsi che la tensione di alimentazione sia compresa nell'intervallo di tensione della stampante. La stampante richiede fino a due linee dedicate.
Posizionata di fronte al modulo di eliminazione del vapore (modulo di essiccazione).	Rischio di ustioni. Non toccare la zona di essiccazione o la piastra di uscita della stampante in quanto potrebbero essere calde.
Posizionata sui lati posteriori del percorso del supporto di stampa, una	Rischio di intrappolare le dita. Non toccare gli ingranaggi in movimento. Le mani potrebbero rimanere intrappolate tra le ruote dentate.
sull'ingranaggio d'ingresso del supporto di stampa e una sull'ingranaggio del rullo di tensione (solo su stampanti HP Latex 335 e 365).	
Situata sulla parte posteriore della finestra del motore del carrello, dietro la plastica.	Parte mobile. Tenere lontano dal carrello della testina di stampa in movimento. Durante la stampa, il carrello della testina di stampa si sposta avanti e indietro attraverso il supporto di stampa.
Posizionata sulla cartuccia di manutenzione.	Si consiglia di indossare dei guanti per maneggiare la cartuccia di manutenzione e il raccoglitore d'inchiostro o per l'installazione della zona di stampa rimovibile.

ITWW Etichette di avviso

5

Etichetta	Spiegazione
	Rischio di intrappolamento delle dita. Prestare attenzione alle mani durante il caricamento dei supporti di stampa poiché potrebbero rimanere intrappolate tra il supporto e la stampante.
Posizionata sulla plastica del rullo di tensione.	
ELECTRIC SHOCK HAZARD Heating modules operate at hazardous voltages. Disconnect power source before servicing. Caution! Double pole. Neutral fusing.	Rischio di scosse elettriche. I moduli di riscaldamento operano a tensioni pericolose. Scollegare tutte le fonti di alimentazione prima di effettuare interventi di manutenzione.
Posizionata sull'unità veridian. Solo per il personale di servizio.	
Posizionata internamente, vicino all'unità delle serpentine di riscaldame della zona di stampa tra le ventole (solo su stampanti HP Latex 365). So personale di servizio.	
Due posizionate internamente, una vicino alle ventole di riscaldamento	Pericolo parti mobili. Pale rotanti della ventola. Tenere lontano le mani.
zona di stampa tra le ventole (solo su stampanti HP Latex 365) e una vio ventola di aspirazione e la ventola aerosol. Solo per il personale di servi	cino alla
A WARNING A	Zona pericolosa.
HAZARDOUS AREA HEATING MODULES ORBATE AT MUARBOUN SOCIETATE ELECTRIC SHOCK HAZARD DISCONMENT AL FOWER COMES BEFORE SERVICING. DOUBLE FOR ENITHER LIBRING.	I moduli di riscaldamento operano a tensioni pericolose. L'apparecchiatura include due cavi di alimentazione
Posizionata nella protezione antincendio Nebula (solo su stampanti HP	
365). Solo per il personale di servizio.	Rischio di scosse elettriche.
	Doppi poli, fusione neutra.
	Apparecchiatura da collegare esclusivamente a una

NOTA: La posizione dell'etichetta finale e le dimensioni sulla stampante potrebbero variare leggermente, sempre però vicino al rischio potenziale e visibile all'utente/personale di manutenzione/personale di servizio.

2 Contratto di licenza software HP

LEGGERE ATTENTAMENTE PRIMA DI UTILIZZARE QUESTO PRODOTTO SOFTWARE: Il presente Contratto di licenza con l'Utente finale ("EULA") è un contratto tra (a) l'utente (un singolo individuo o l'entità che tale individuo rappresenta) e (b) HP che regola l'utilizzo del prodotto software ("Software"). Il presente EULA non si applica se è stato sottoscritto un contratto di licenza separato tra l'utente e HP o i fornitori del Software, incluso un contratto di licenza in formato elettronico. Il termine "Software" include (i) supporti associati, (ii) una guida destinata all'utente e altri materiali stampati e (iii) documentazione "in linea" o in formato elettronico (indicata come "Documentazione utente").

I DIRITTI INCLUSI NEL SOFTWARE VENGONO OFFERTI ESCLUSIVAMENTE A CONDIZIONE CHE L'UTENTE ACCETTI TUTTI I TERMINI E LE CONDIZIONI DEL PRESENTE CONTRATTO DI LICENZA (EULA). L'INSTALLAZIONE, LA COPIA, IL DOWNLOAD O QUALSIVOGLIA UTILIZZO DEL SOFTWARE COMPORTA L'ACCETTAZIONE AUTOMATICA DEL PRESENTE EULA. SE NON SI INTENDE ACCETTARE IL PRESENTE EULA, NON INSTALLARE, SCARICARE O UTILIZZARE IL SOFTWARE. SE L'UTENTE ACQUISTA IL SOFTWARE MA NON ACCETTA I TERMINI DEL PRESENTE EULA, DEVE RESTITUIRE IL SOFTWARE ENTRO 14 GIORNI AL PUNTO DI ACQUISTO PER POTER OTTENERE UN RIMBORSO; QUALORA IL SOFTWARE SIA STATO INSTALLATO O RESO DISPONIBILE IN ABBINAMENTO A UN ALTRO PRODOTTO HP, È POSSIBILE RESTITUIRE L'INTERO PRODOTTO INUTILIZZATO.

- SOFTWARE NON HP. È possibile che il Software includa, oltre al software sviluppato da HP ("Software HP"), software fornito in licenza da terze parti ("Software di terze parti" e "Licenza di terze parti"). Qualsiasi Software di terze parti è concesso in licenza in base ai termini e alle condizioni previsti dalla Licenza di terze parti corrispondente. In genere, la Licenza di terze parti si trova in un file del tipo "license.txt"; qualora non si riesca a individuare la licenza, contattare il supporto HP. Se le Licenze di terze parti includono licenze che concedono l'accesso a codice sorgente (ad esempio, la licenza GNU GPL (General Public License)) e il codice sorgente corrispondente non è incluso con il Software, verificare le pagine di assistenza per il prodotto sul sito Web (hp.com) di HP per informazioni su come ottenere tale codice sorgente.
- DIRITTI DI LICENZA. Subordinatamente all'accettazione del presente EULA, all'utente vengono concessi i seguenti diritti:
 - utilizzo. HP concede una licenza per utilizzare una copia del Software HP. Il termine "utilizzo" si riferisce all'installazione, alla copia, alla memorizzazione, al caricamento, all'esecuzione, alla visualizzazione o a qualsivoglia altro uso del Software HP. Non è consentito modificare il Software HP né disabilitare la licenza o le funzioni di controllo di tale software. Se questo Software è fornito da HP per l'utilizzo con un prodotto di stampa o di elaborazione delle immagini (ad esempio, se il Software è un driver della stampante, un firmware o un componente aggiuntivo), il Software HP deve essere utilizzato solo con tale prodotto ("Prodotto HP"). Limitazioni aggiuntive sull'Utilizzo possono essere riportate nella Documentazione utente. Non è possibile separare i componenti del Software HP. L'utente non dispone del diritto di distribuire il Software HP.
 - **b.** Copia. Il diritto di copia indica la possibilità di eseguire copie a scopo di archiviazione o copie di backup del Software HP, a condizione che ogni singola copia contenga tutte le informazioni di proprietà originali del Software HP e venga utilizzata solo a scopo di backup.
- 3. AGGIORNAMENTI. Per l'utilizzo del Software HP fornito da HP in qualità di aggiornamento o integrazione (indicato come "Aggiornamento"), è necessario disporre di regolare licenza per il Software HP originale identificato da HP come idoneo per l'Aggiornamento. Nella misura in cui l'Aggiornamento sostituisce il Software HP originale, l'utente non potrà più utilizzare tale Software HP. Il presente EULA si applica a

ITWW 7

qualsivoglia Aggiornamento, salvo nei casi in cui HP definisca altre condizioni per l'Aggiornamento. In caso di conflitto tra il presente EULA e altre condizioni, queste ultime prevarranno.

4. TRASFERIMENTO.

- a. Trasferimento a terzi. L'utente finale iniziale del Software HP ha il diritto di effettuare un singolo trasferimento del Software HP a un altro utente finale. Il trasferimento deve includere tutti i componenti, i supporti, la Documentazione utente, il presente EULA e, se esistente, il Certificato di Autenticità. Il trasferimento non può essere di natura indiretta, ad esempio una consegna. Prima del trasferimento, l'utente finale beneficiario del trasferimento del Software è tenuto ad accettare il presente EULA. La licenza verrà terminata automaticamente in seguito a qualsiasi trasferimento del Software HP.
- **b.** Restrizioni. L'utente non può concedere in locazione, in leasing o in prestito il Software HP e tale software non può inoltre essere utilizzato a scopo commerciale o per uso interno. L'utente non può concedere con licenza secondaria, assegnare o diversamente trasferire il Software HP, salvo nelle modalità espressamente indicate nel presente EULA.
- 5. DIRITTI PROPRIETARI. Tutti i diritti di proprietà intellettuale inerenti il Software e la Documentazione utente appartengono ad HP o ai suoi fornitori e sono salvaguardati dalla legge, inclusa ogni legge applicabile inerente il copyright, il segreto commerciale, il brevetto e il marchio commerciale. L'utente deve astenersi dal rimuovere qualsivoglia identificativo, nota di copyright o restrizione proprietaria dal Software.
- 6. RESTRIZIONI ALLA DEINGEGNERIZZAZIONE. L'utente non può decodificare, decompilare o disassemblare il Software HP, fatta eccezione per i casi in cui le suddette attività siano espressamente consentite dalla legge in vigore.
- 7. CONSENSO ALL'USO DEI DATI. HP e le sue filiali possono raccogliere e utilizzare informazioni tecniche fornite dall'utente in relazione a (i) Utilizzo del Software o del Prodotto HP o (ii) fornitura di servizi di assistenza correlati al Software o al Prodotto HP. Tali informazioni saranno soggette all'Informativa sulla privacy di HP. L'utilizzo da parte di HP di tali informazioni avverrà in modo tale da non consentire l'identificazione della persona dell'utente, fatta eccezione per i casi in cui sia necessario per il miglioramento dell'Utilizzo del prodotto o per i servizi di supporto.
- 8. LIMITAZIONE DI RESPONSABILITÀ. Indipendentemente dall'entità del danno subito dall'utente, l'intera responsabilità di HP e dei suoi fornitori in base al presente EULA e l'unico indennizzo riconoscibile all'utente in base al presente EULA sarà limitato al maggiore degli importi effettivamente corrisposti dall'utente per il Prodotto oppure a 5 dollari USA. NELLA MISURA MASSIMA CONSENTITA DALLE LEGGI VIGENTI, IN NESSUN CASO HP O I SUOI FORNITORI POTRANNO ESSERE RITENUTI RESPONSABILI DI EVENTUALI DANNI SPECIALI, INCIDENTALI INDIRETTI O CONSEQUENZIALI (INCLUSI DANNI DA MANCATO PROFITTO, PERDITA DI DATI, INTERRUZIONE DI ATTIVITÀ LESIONI PERSONALI O VIOLAZIONE DELLA PRIVACY) IN QUALSIVOGLIA MODO CORRELATI ALL'USO O ALL'IMPOSSIBILITÀ D'USO DEL SOFTWARE, ANCHE NEL CASO IN CUI HP O QUALSIVOGLIA DEI SUOI FORNITORI SIANO STATI INFORMATI DELLA POSSIBILITÀ DI TALI DANNI E ANCHE NEL CASO IN CUI L'INDENNIZZO DI CUI SOPRA MANCHI IL SUO SCOPO ESSENZIALE. Alcuni paesi o alcune giurisdizioni non consentono esclusioni o limitazioni dei danni incidentali o consequenziali, pertanto la suddetta limitazione o esclusione potrebbe non applicarsi.
- 9. CLIENTI GOVERNATIVI DEGLI STATI UNITI. In conformità alle norme FAR 12.211 e FAR 12.212, il software commerciale, la documentazione software e i dati tecnici per elementi commerciali vengono concessi dietro licenza agli enti governativi degli Stati Uniti, in virtù di quanto indicato nel contratto di licenza commerciale HP applicabile.
- 10. OTTEMPERANZA ALLE LEGGI SULL'ESPORTAZIONE. L'utente è tenuto al rispetto di tutte le leggi, le norme e le disposizioni (i) applicabili all'importazione ed esportazione del Software o che (ii) limitano l'Uso del Software, incluse tutte le restrizioni inerenti la proliferazione di armi batteriologiche, chimiche o nucleari.
- **11.** DIRITTI RISERVATI. HP e i suoi fornitori si riservano tutti i diritti non espressamente concessi all'utente nel presente EULA.

3 Software open source

Riconoscimenti Open Source

- Questo prodotto include software sviluppato da Apache Software Foundation (http://www.apache.org/).
- Il codice sorgente, il codice degli oggetti e la documentazione presente nel pacchetto com.oreilly.servlet è concessa su licenza di Hunter Digital Ventures, LLC.
- Questo software è basato in parte sulla collaborazione con Independent JPEG Group.
- Supporto delle espressioni regolari fornito dal pacchetto librerie PCRE, composto da software open source scritto da Philip Hazel e soggetto al copyright della University of Cambridge, Gran Bretagna. Sorgente all'indirizzo ftp://ftp.csx.cam.ac.uk/pub/software/programming/pcre.
- Questo software include software crittografico scritto da Eric Young (eay@cryptsoft.com).

Offerta scritta di Open source

In conformità alla licenza GPL (General Public License) GNU, alla licenza GPL (General Public License) SMAIL e alla licenza del software Sleepy Cat, HP fornisce all'utente un'offerta scritta per ricevere su supporto CD-R, al costo di \$30, una copia completamente interpretabile dal sistema del codice sorgente, corrispondente al codice completo distribuito sotto licenza GPL (General Public License) GNU, licenza GPL (General Public License) SMAIL e/o licenze del software Sleepy Cat. È possibile richiedere il supporto CD-R presso il centro di assistenza clienti HP locale. I numeri di telefono e gli indirizzi e-mail sono disponibili alla pagina http://welcome.hp.com/country/us/en/wwcontact_us.html.

4 Avvisi ambientali

Programma per la sostenibilità ambientale dei prodotti

HP ritiene doveroso fornire prodotti di qualità nel totale rispetto dell'ambiente. Questo prodotto è stato progettato con caratteristiche che lo rendono idoneo al riciclo. I materiali sono stati impiegati nella quantità strettamente necessaria per realizzare il prodotto, senza tuttavia comprometterne funzionalità e affidabilità. I materiali eterogenei sono stati progettati per essere facilmente separati. Fermi e altri connettori sono facilmente individuabili, accessibili e rimovibili con utensili di uso comune. I componenti a priorità elevata sono stati progettati per offrire semplicità di accesso in vista di attività di smontaggio e riparazione efficaci. Per ulteriori informazioni, visitare il sito Web sull'impegno di HP per l'ambiente all'indirizzo http://www.hp.com/hpinfo/qlobalcitizenship/environment/.

Brasile



Não descarte o produto eletronico em lixo comum.

Este produto eletrônico e seus componentes não devem utenti descartados non lixo comum poi embora estejam em conformidade com padrões mundiais de restrição un nocivas substâncias, podem conter, ainda that em quantidades mínimas, substâncias impactantes ao meio ambiente. AO da finale vida útil deste produto, o usuário deverá entregá-lo à HP. Un não observância dessa orientação sujeitará o infrator às sanções previstas em lei.

Após o uso, come pilhas elettronica/UT baterias dos produtos HP deverão utenti entregues ao estabelecimento comercial UT rede de assistência técnica autorizada pela HP.

Para maiores informações, inclusi sobre os pontos de recebimento, acesse: http://www.hp.com.br/reciclar.

Suggerimenti per il risparmio energetico

HP ritiene doveroso offrire ai clienti il proprio contributo per ridurre l'impatto ambientale derivante dall'uso dei propri prodotti. Pertanto, HP invita i clienti a seguire i suggerimenti riportati di seguito per favorire una corretta valutazione e riduzione dell'impatto che le abitudini di stampa possono avere sull'ambiente. Oltre alle funzioni specifiche di questo prodotto, visitare il sito Web relativo alle soluzioni HP per la protezione dell'ambiente per maggiori informazioni. https://www.hp.com/hpinfo/globalcitizenship/environment/

Schede tecniche

È possibile ottenere le schede tecniche sulla sicurezza dei materiali degli inchiostri utilizzati nella stampante visitando la pagina http://www.hp.com/go/msds.

Sostanze chimiche

HP si impegna a fornire ai propri clienti le informazioni riguardanti le sostanze chimiche contenute nei prodotti secondo quanto previsto dalle leggi in vigore, quali la normativa REACH (Regolamento CE N.

1907/2006 del Parlamento e del Consiglio europeo). Un rapporto sui dati chimici di questo prodotto è disponibile all'indirizzo http://www.hp.com/go/reach/.

Materiali in plastica

I componenti in plastica di peso superiore a 25 grammi sono contrassegnati secondo gli standard internazionali per facilitarne l'identificazione per il riciclo al termine del ciclo di vita del prodotto.

Programma di riciclo

HP offre un numero sempre crescente di programmi di restituzione e riciclo dei prodotti in molti Paesi/regioni, nonché partnership con alcuni dei più grandi centri di riciclo di prodotti elettronici al mondo. Inoltre, HP preserva le risorse rinnovando e rivendendo alcuni dei prodotti più diffusi. Per ulteriori informazioni sul riciclo di prodotti HP, visitare l'indirizzo http://www.hp.com/hpinfo/globalcitizenship/environment/recycle/

Smaltimento delle batterie (California)

Attention California users: The real-time clock battery supplied with this product may contain perchlorate material. Special handling may apply when recycled or disposed of in California. See http://www.dtsc.ca.gov/hazardouswaste/perchlorate/ for information.

Atención a los usuarios de California: La pila del reloj en tiempo real proporcionada con este producto puede contener perclorato. Podría requerir manipulación especial cuando sea reciclada o desechada en California. Consulte http://www.dtsc.ca.gov/hazardouswaste/perchlorate/ para obtener más información.

Batteria al litio

Nella scheda madre di questo prodotto HP è presente una batteria al litio che, una volta esaurita, talvolta richiede procedure speciali per lo smaltimento.

Smaltimento delle batterie (Taiwan)



Smaltimento delle batterie (Paesi Bassi)



Con questo prodotto vengono fornite batterie. Non gettare le batterie scariche, ma smaltirle nella raccolta di residui chimici di piccole dimensioni.

Bij dit product zign batterijen geleverd. Wanneer de batterijen leeg zijn, dient u deze niet als huisvuil weg to gooien, maar als KCA in te leveren.

Direttiva sulle batterie (UE)



Questo prodotto include una batteria utilizzata per preservare l'integrità dei dati delle impostazioni dell'orologio in tempo reale o del prodotto e progettata per una durata pari a quella del prodotto. Qualsiasi tentativo di riparazione o sostituzione della batteria deve essere effettuato da un tecnico dell'assistenza qualificato.

ITWW Materiali in plastica 11

Smaltimento di apparecchiature di scarto (Unione Europea, India)



Questo simbolo indica che lo smaltimento del prodotto non può essere assimilato a quello degli altri rifiuti domestici. È responsabilità dell'utente salvaguardare la salute umana e ambientale consegnando le apparecchiature dismesse a un punto di raccolta appositamente designato per il riciclo di rifiuti elettrici ed elettronici. Per ulteriori informazioni, rivolgersi al servizio per lo

smaltimento dei rifiuti domestici oppure visitare il sito http://www.hp.com/recycle

Изхвърляне на отпадъчни уреди от потребители на домакинства в Европейския съюз



Този символ на продукта или на опаковката му обозначава, че продуктът не трябва да се изхвърля заедно с другите битови отпадъци. Напротив, ваша отговорност е да изхвърлите отпадъчното оборудване до определено място за рециклиране на електрическо и електронно оборудване. Разделното събиране и рециклиране на отпадъчно оборудване в момента на

изхвърлянето му помага да се съхранят природните ресурси и да се гарантира, че то ще бъде рециклирано по начин, който предпазва човешкото здраве и околната среда. За допълнителна информация относно местата за предаване на отпадъчното оборудване за рециклиране се свържете с общинската служба, службата за събиране на битовите отпадъци или магазина, откъдето сте закупили уреда.

Odlaganje otpadne opreme koju provode korisnici u privatnim kućanstvima u Europskoj uniji



Ovaj simbol na proizvodu ili njegovu pakiranju označava da se proizvod ne smije odlagati skupa s drugim otpadom iz kućanstva. Umjesto toga, svoju otpadnu opremu dužni ste dostaviti na odgovarajuću sabirnu točku za recikliranje otpadne električne i elektroničke opreme. Odvojenim prikupljanjem i recikliranjem svoje otpadne opreme pomažete u očuvanju prirodnih izvora i

osiguravate recikliranje proizvoda na način koji štiti ljudsko zdravlje i okoliš. Za više informacija o lokacijama odlagališta za recikliranje otpadne opreme, obratite se lokalnom gradskom uredu, komunalnoj službi za odlaganje otpada iz kućanstva ili trgovini u kojoj ste kupili ovaj proizvod.

Scoaterea din uz a echipamentelor uzate de către utilizatorii persoane fizice din Uniunea Europeană



Prezența acestui simbol pe produs sau pe ambalajul acestuia indică faptul că nu poate fi aruncat împreună cu gunoiul menajer. În schimb, este răspunderea dvs. să scoateți din uz echipamentul uzat predându-l la punctul de colectare indicat pentru reciclarea echipamentelor electrice și electronice uzate. Colectarea și reciclarea separată a echipamentelor uzate la scoaterea din folosință ajută la

conservarea resurselor naturale și asigură reciclarea acestora într-un mod care protejează sănătatea oamenilor și mediul înconjurător. Pentru informații suplimentare despre locațiile în care puteți preda echipamentele uzate pentru reciclare, contactați primăria locală, serviciul de salubrizare care deservește gospodăria dvs. sau magazinul de la care ați cumpărat produsul.

Eramajapidamistes kasutuselt kõrvaldatavate seadmete käitlemine Euroopa Liidus



Kui tootel või toote pakendil on see sümbol, ei tohi seda toodet visata olmejäätmete hulka. Teie kohus on viia tarbetuks muutunud seade selleks ettenähtud elektri- ja elektroonikaseadmete utiliseerimiskohta. Utiliseeritavate seadmete eraldi kogumine ja käitlemine aitab säästa loodusvarasid ning tagada, et käitlemine toimub inimeste tervisele ja keskkonnale ohutult.

Lisateavet selle kohta, kuhu saate utiliseeritava seadme käitlemiseks viia, saate küsida kohalikust omavalitsusest, olmejäätmete utiliseerimispunktist või kauplusest, kust te seadme ostsite.

Lietotāju atbrīvošanās no nederīgām ierīcēm Eiropas Savienības privātajās mājsaimniecībās

Šis simbols uz ierīces vai tās iepakojuma norāda, ka šo ierīci nedrīkst izmest kopā ar pārējiem mājsaimniecības atkritumiem. Jūs esat atbildīgs par atbrīvošanos no nederīgās ierīces, to nododot norādītajā savākšanas vietā, lai tiktu veikta nederīgā elektriskā un elektroniskā aprīkojuma otrreizējā pārstrāde. Speciāla nederīgās ierīces savākšana un otrreizējā pārstrāde palīdz taupīt dabas resursus un nodrošina tādu otrreizējo pārstrādi, kas sargā cilvēku veselību un apkārtējo vidi. Lai iegūtu papildu informāciju par to, kur otrreizējai pārstrādei var nogādāt nederīgo ierīci, lūdzu, sazinieties ar vietējo pašvaldību, mājsaimniecības atkritumu savākšanas dienestu vai veikalu, kurā iegādājāties šo ierīci.

Hävitettävien laitteiden käsittely kotitalouksissa Euroopan unionin alueella

Tämä tuotteessa tai sen pakkauksessa oleva merkintä osoittaa, että tuotetta ei saa hävittää talousjätteiden mukana. Käyttäjän velvollisuus on huolehtia siitä, että hävitettävä laite toimitetaan sähkö- ja elektroniikkalaiteromun keräyspisteeseen. Hävitettävien laitteiden erillinen keräys ja kierrätys säästää luonnonvaroja. Näin toimimalla varmistetaan myös, että kierrätys tapahtuu tavalla, joka suojelee ihmisten terveyttä ja ympäristöä. Saat tarvittaessa lisätietoja jätteiden kierrätyspaikoista paikallisilta viranomaisilta, jäteyhtiöiltä tai tuotteen jälleenmyyjältä.

Kassering av förbrukningsmaterial, för hem- och privatanvändare i EU

Produkter eller produktförpackningar med den här symbolen får inte kasseras med vanligt hushållsavfall. I stället har du ansvar för att produkten lämnas till en behörig återvinningsstation för hantering av el- och elektronikprodukter. Genom att lämna kasserade produkter för återvinning hjälper du till med att bevara våra gemensamma naturresurser. Dessutom skyddas både människor och miljön när produkter återvinns på rätt sätt. Kommunala myndigheter, sophanteringsföretag eller butiken där varan köptes kan ge mer information om var du lämnar kasserade produkter för återvinning.

Turchia: Limitazioni relative alle sostanze pericolose

Türkiye Cumhuriyeti: EEE Yönetmeliğine Uygundur" (Republic of Turkey: In conformity with the EEE Regulation)

Ucraina: Limitazioni relative alle sostanze pericolose

Обладнання відповідає вимогам Технічного регламенту щодо обмеження використання деяких небезпечних речовин в електричному та електронному обладнані, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 3 грудня 2008 № 1057

L'apparecchiatura è conforme ai requisiti del Regolamento tecnico, approvato dalla Risoluzione del consiglio dei ministri dell'Ucraina il 3 dicembre 2008 Nº 1057, in termini di limitazioni per l'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche.

India: Limitazioni relative alle sostanze pericolose

This product complies with the "India E-waste Rule 2011" and prohibits use of lead, mercury, hexavalent chromium, polybrominated biphenyls or polybrominated diphenyl ethers in concentrations exceeding 0.1 weight % and 0.01 weight % for cadmium, except for the exemptions set in Schedule 2 of the Rule.

Cina: Limitazioni relative alle sostanze pericolose

产品中有害物质或元素的名称及含量

根据中国《电子信息产品污染控制管理办法》

部件名称	有害物 质					
_	铅 (Pb)	汞 (Hg)	镉 (Cd)	六价 铬 (Cr(VI))	多溴联苯 (PBB)	多溴二苯醚 (PBDE)
外盖和机壳	0	0	0	0	0	0
结 构	0	0	0	0	0	0
电缆	0	0	0	0	0	0
电 子 组 件	Х	0	0	0	0	0
显示屏	0	0	0	0	0	0
打印耗材 - 墨水	0	0	0	0	0	0
打印耗材 - 激光	0	0	0	0	0	0
介 质传动 系 统	Х	0	0	0	0	0
扫描仪	0	0	0	0	0	0
真空系 统	0	0	0	0	0	0
废 物管理系 统	0	0	0	0	0	0
烘干系 统	Х	0	0	0	0	0
灯	0	0	0	0	0	0

的规定编制。11364 本表格依据 SJ/T

0:表示**该**有害物质在**该**部件所有均质材料中的含量均在 GB/T 26572 规定的限量要求以下。

X:表示该有害物质至少在该部件的某一均质材料中的含量超出 GB/T 26572 规定的限量要求。

注:**环**保使用期限的参考**标识**取决于**产**品正常工作的温度和湿度等条件

Informazioni sul programma Energy Star

Per determinare la qualificazione ENERGY STAR® di questo prodotto, visitare il sito http://www.hp.com/go/energystar/. ENERGY STAR e il marchio ENERGY STAR sono marchi registrati negli Stati Uniti.

Consumo di corrente

Molti prodotti HP per la stampa e l'elaborazione delle immagini sono certificati con il logo ENERGY STAR®, che risponde alle specifiche ENERGY STAR per i dispositivi e le periferiche di imaging. Il seguente marchio comparirà sui prodotti di elaborazione delle immagini con certificazione ENERGY STAR:



Ulteriori informazioni sui modelli dei prodotti di imaging conformi alle specifiche ENERGY STAR sono disponibili all'indirizzo: http://www.hp.com/go/energystar.

Notifiche normative

Numero modello normativo

Al prodotto è assegnato un Numero modello normativo per consentirne l'identificazione secondo quanto previsto dalle normative vigenti. Il numero di modello normativo per il prodotto è **BCLAA-1302**. Questo numero non deve essere confuso con il nome di commercializzazione (ad esempio la stampante HP Latex) o con il numero di prodotto (quale Z####X, dove Z e X indicano una singola lettera e # un qualsiasi numero).

Emissioni acustiche del prodotto

Il livello di pressione sonora in posizione bystander (LpA per ISO 7779) è < 70 dB(A)

USA: compatibilità elettromagnetica

FCC statements

The U.S. Federal Communications Commission (in 47 cfr15.105) has specified that the following notices be brought to the attention of users of this product.

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference received. including interference that may cause undesired operation.

Shielded cables: Use of shielded data cables is required to comply with the Class A limits of Part 15 of the FCC Rules.

ATTENZIONE: Pursuant to Part 15.21 of the FCC Rules, any changes or modifications to this equipment not expressly approved by HP may cause harmful interference and void the FCC authorization to operate this equipment.

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class A digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a commercial environment. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. Operation of this equipment in a residential area is likely to cause harmful interference, in which case users will be required to correct the interference at their own expense.

Canada: compatibilità elettromagnetica

Normes de sécurité

Le présent appareil numérique n'émet pas de bruits radioélectriques dépassant les limites applicables aux appareils numériques de Classe A prescrites dans le réglement sur le brouillage radioélectrique édicté par le Ministère des Communications du Canada.

DOC statement

This digital apparatus does not exceed the Class A limits for radio noise emissions from digital apparatus set out in the Radio Interference Regulations of the Canadian Department of Communications.

Argentina

La ficha de alimentación funciona como dispositivo de desconexión, la misma debe ser conectada a un tomacorriente fácilmente accesible luego de la instalación del aparato.

Unione Europea

ATTENZIONE: Questo è un prodotto di Classe A. In ambiente domestico, il prodotto può causare interferenze radio che possono eventualmente richiedere l'intervento dell'utente.

ATTENZIONE: Questa apparecchiatura è conforme alla Classe A della CISPR 32. In un ambiente residenziali questa apparecchiatura può provocare interferenze radio.

Danimarca

For tilslutning af de øvrige ledere, se medfølgende installationsvejledning.

Cina: compatibilità elettromagnetica

此为A级产品,在生活环境中,该产品可能会造成无线电干扰。在这种情况下,可能需要用户对其干扰采取切实可行的措施。

Cina: Altitudine

仅适用于海拔 2000 米以下地区安全使用

Corea

A급 기기(업무용 방송통신기자재): RRA statement for Class A 이 기기는 업무용(A급) 전자파적합기기로서 판 매자 또는 사용자는 이점을 주의하시기 바라며, 가정외의 지역에서 사용하는 것을 목적으로합니다.

Giappone: compatibilità elettromagnetica

この装置は、クラスA情報技術装置です。この装置を家庭環境で使用すると 電波妨害を引き起こすことがあります。この場合には使用者が適切な対策を 講ずるよう要求されることがあります。 VCCI-A

ITWW Argentina 17

Giappone: Avvertenza sulla sicurezza dei cavi elettrici

製品には、同梱された電源コードをお使い下さい。同梱された電源コードは、他の製品では使用出来ません。

Taiwan

警告使用者:

此為甲類資訊技術設備,於居住環境中使用時,可能會造成射頻擾動, 在此種情況下,使用者會被要求採取某些適當的對策。

Dichiarazione di conformità

in base a ISO/IEC 17050-1 e EN 17050-1

Numero Dichiarazione di conformità:	BCLAA-1302-R7 Original/en
Nome del produttore:	HP Inc.
Indirizzo del produttore:	Hewlett-Packard Española S.A.
	Camí de Can Graells, 1-21
	08174 Sant Cugat del Vallès
	Barcellona, Spagna

dichiara, sotto la sua piena responsabilità, che il prodotto:

Nome e modello del prodotto ⁽²⁾ :	Stampanti HP Latex serie 375/370/365/360/335/330/315/310/110	
Numero del modello normativo (1):	BCLAA-1302	
Opzioni prodotto:	Tutte	

è conforme alle seguenti specifiche di prodotto e normative:

EMC:	EN 55032:2012/+ AC:2013
	CISPR 32:2012 Classe A
	EN 55022:2010 Classe A
	CISPR 22:2008 Classe A
	EN 55024:2010
	CISPR 24:2010
	EN 61000-3-2:2014
	IEC 61000-3-2:2014
	EN 61000-3-3:2013
	IEC 61000-3-3:2013
	FCC CFR 47, Parte 15 Classe A
	ICES-003, Numero 6 Classe A
Sicurezza:	IEC 60950-1:2005 (seconda edizione) + A1:2009 + A2:2013
	EN 60950-1:2006 + A11:2009 + A1:2010 + A12:2011 + A2:2013/+ AC:2011
	CAN/CSA-C22.2 N. 60950-1-07 + A1:2011 + A2: 2014
	UL 60950-1 (seconda edizione) + A1:2011 + A2:2014
	EN 62479:2010
RoHS:	EN 50581:2012
Altro:	Procedura di prova basata sulla modalità operativa dei dispositivi per il trattamento di immagini conformi a ENERGY STAR®

ITWW Dichiarazione di conformità 19

Il presente prodotto è conforme ai requisiti della Direttiva Bassa Tensione 2006/95/CE (fino al 19/04/2016), poi Direttiva Bassa Tensione 2014/35/UE (dal 20/04/2016), alla Direttiva Compatibilità Elettromagnetica 2004/108/CE (fino al 19/04/2016), poi Direttiva Compatibilità Elettromagnetica 2014/30/UE (dal 20/04/2016) e alla direttiva RoHS 2011/65/CE, e di conseguenza reca il marchio .

Questo dispositivo è conforme alla parte 15 delle norme FCC. Il funzionamento è soggetto alle seguenti due condizioni:

- 1. Il presente dispositivo non deve provocare interferenze dannose.
- Deve assorbire qualsiasi interferenza ricevuta, incluse quelle che potrebbero provocare un funzionamento improprio.

Informazioni aggiuntive

- Al prodotto è assegnato un Numero di modello normativo conforme all'aspetto normativo del design. Si tratta del numero di identificazione principale del prodotto nella documentazione normativa e nei report relativi ai test. Questo numero non deve essere confuso con il nome commerciale o i numeri di prodotto.
- Questo prodotto è stato sottoposto a test in un ambiente HP tipico.

Jordi Gorchs, Manager

Divisione per la stampa di grande formato

Sant Cugat del Vallès (Barcellona)

25/04/2016

Contatti locali per informazioni sulla normativa

http://www.hp.eu/certificates/

UE: HP Deutschland GmbH, HP HQ-TRE, 71034 Böblingen, Germany

U.S.A.: HP Inc., 1501 Page Mill Road, Palo Alto 94304, U.S.A. 650-857-1501